

Пророческие тексты

Иногда слово пророчествовать означает проповедовать, но чаще оно означает говорить по поручению Бога или непосредственно в данное время передавать слова Бога, то есть, быть как громкоговоритель в радиоприёмнике. Бог сказал - я тут же произнёс эти слова перед людьми. Пророчества прежде всего говорят о настоящем положении или духовном состоянии народа, группы людей, церкви, конкретного человека. Затем возвещается будущее в связи с состоянием и поведением тех, кому изрекается пророчество. В нём могут содержаться и обетования. Примером такого пророчества могут быть послания к семи церквям из книги Откровение. Но есть и пророчества, в которых Бог раскрывает человечеству Себя Самого, Свои планы относительно спасения, Израиля, тысячелетнего Царства и окончательной судьбы земли. Читая обличительную часть пророчества, мы должны спросить: "Господи! Не ко мне ли Ты это говоришь?" Мы должны хорошо знать Писания, чтобы различать, исполнилось ли это пророчество? К чему относится это пророчество: к первому или ко второму пришествию Иисуса Христа, к Израилю, к окрестным народам, ко всему миру? Что при этом являет Бог: любовь, милость, гнев или ярость? В последних главах книги пророка Амоса пророчества по своей частоте и разнообразию подобны фейерверку. Я приведу только одно из них.

11 Вот наступают дни, говорит Господь Бог, когда Я пошлю на землю голод, - не голод хлеба, не жажду воды, но жажду слышания слов Господних. 12 И будут ходить от моря до моря и скитаться от севера к востоку, ища слова Господня, и не найдут его. 13 В тот день истаяватъ будут от жажды красивые девы и юноши, 14 которые клянутся грехом Самарийским и говорят: "жив бог твой, Дан! и жив путь в Вирсавию!" - Они падут и уже не встанут. (Ам.8:11-14)

Пророчества о пришествии Иисуса есть и выше и ниже, но о чём это пророчество? Оно об интересных и необычных днях. Как это понять, что Бог посылает жажду слышания слова Господня и в то же время люди не могут найти его? Получается парадокс. Зачем посылать слово, заведомо зная, что его не найдут? Или Бог одновременно даёт и не даёт? Но дело-то оказывается не в Боге, а

в людях. Я предполагаю, что это пророчество относится к дням, в которые мы живём. Это дни относительного спокойствия. В основном, нет голода и засухи на земле. Сейчас то тут, то там вспыхивают военные конфликты, но это провозвестницы великого хаоса, грядущего на землю. В конце восьмидесятых и в начале девяностых годов прошлого века было потише. Но что произошло? Появился массовый интерес к религии. Люди буквально хлынули в церкви. Бывшие правители-коммунисты стояли всенощную. Появилось бесчисленное множество разных религиозных конференций и семинаров, в том числе и международных. Люди толпами металась от семинара к конференции, от моря до моря, ища слово Господне. Было и некоторое влияние учителей из Китая и Южной Кореи на христиан Европы и бывшего СССР. Духовно скитались от севера к востоку. Массы молодёжи также всколыхнулись. Но какой печальный конец этого пророчества! Так почему же не нашли слова Господня? Потому что не только не оставили грех Самарийский, но ещё и клянутся им. Всякий грех противен Богу, а что такое грех Самарийский?

30 И делал Ахав, сын Амврия, неугодное пред очами Господа более всех бывших прежде него. 31 Мало было для него впасть в грехи Иеровоама, сына Наватова; он взял себе в жену Иезавель, дочь Ефваала царя Сидонского, и стал служить Ваалу и поклоняться ему. 32 И поставил он Ваалу жертвенник в капище Ваала, который построил в Самарию. 33 И сделал Ахав дубраву, и более всех царей Израильских, которые были прежде него, Ахав делал то, что раздражает Господа Бога Израилева. (3Цар.16:30-33) Итак, грех Самарийский есть поклонение всяким идолам, статуям и картинам. Так называемая вера отцов, путь в Вирсавию, также неугодна Богу, если она неправильная. Каждый человек должен самостоятельно прийти к Богу через Иисуса Христа. Кроме того, у каждого человека есть свой собственный идол или целый набор идолов, от которых он не хочет отказаться. Это увлечения, развлечения, азартные игры, бутылка и игла, сребролюбие, интернет, компьютерные игры и другие. Вот почему великое множество людей так и не нашло истинного слова Господня. Они послушали, но истину не уразумели, Иисуса не приняли. Многие стали членами поместных церквей, но Господу

себя не посвятили, идолов не оставили, скоро разочаровались и стали истаявать. Это старинное русское слово означает не растаивать, но изнемогать, томиться. Души же их не нашли истинного мира и успокоения в Господе Иисусе Христе. А затем они отпали по мнению членов поместных церквей. Но они уже никогда не придут к Господу. Они падут и уже не встанут. А слово Ваал, на иврите - бааль, что значит хозяин. В хозяйстве могут быть неодушевлённые предметы, а также скот. Так сатана обращается со своими подданными, но он нерадивый хозяин.

Толкование пророчества нельзя строить на одном только месте Священного Писания. Где-то должно быть или подтверждение, или даже развитие этой темы. **8 И тогда откроется беззаконник, которого Господь Иисус убьёт духом уст Своих и истребит явлением пришествия Своего 9 того, которого пришествие, по действию сатаны, будет со всякою силою и знаменами и чудесами ложными, 10 и со всяким неправедным обольщением погибающих за то, что они не приняли любви истины для своего спасения. 11 И за сие пошлет им Бог действие заблуждения, так что они будут верить лжи, 12 да будут осуждены все, не веровавшие истине, но возлюбившие неправду. (2Фесс.2:8-12)** Люди не приняли любви истины, когда Господь послал жажду слышания слов Его. Но, так как люди не отвергли грех Самарийский, то предпочли слушать обольстительные речи. Они не только не воспримут Слово Божие, но впадут во всякие заблуждения. **3 Ибо будет время, когда здравого учения принимать не будут, но по своим прихотям будут избирать себе учителей, которые льстили бы слуху; 4 и от истины отвратят слух и обратятся к басням. (2Тим.4:3,4)**